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CUENTAS POR 

COBRAR 

CONCEPTO 

Las cuentas por cobrar es un concepto de 

contabilidad donde se registran los aumentos y 

las disminuciones derivados de la venta de 

conceptos distintos a mercancías o prestación de 

servicios, única y exclusivamente a crédito 

documentado. 

CLASIFICACION 

 CORTO PLAZO: aquellas cuya 

disponibilidad es inmediata dentro de un 

plazo no mayor de un año. 

 LARGO PLAZO: su disponibilidad es a más 

de un año. 

DEVOLUCIONES 

SOBRE VENTA 

1.Representa el importe de las mercancías que 

los clientes devuelven físicamente a la empresa, 

por no estar de acuerdo con el color, precio, 

talla, estilo, modelo, etc. 

2.Rebajas y bonificaciones sobre venta. 

DESCUENTOS 

SOBRE VENTAS 

1.Es el importe de las bonificaciones que por 

pronto pago se conceden a los clientes. 

2.El descuento en efectivo es en realidad una 

multa que se carga por el pago extemporáneo, 

que quienes pagano tiempo no tienen que 

remitir. 

3.Es importante señalar que cuando los 

clientes no aprovechan los descuentos se debe 

hacer un ajuste al ajuste a los ingresos. 
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CUENTAS POR COBRAR 

A CARGO DE 

TENEDORAS, 

SUBSIDIARIAS Y OTRAS 

SALDOS ACREEDORES EN 

CUENTAS POR COBRAR 

Los saldos acreedores en las cuentas por 

cobrar deben reclasificarse como cuentas por 

pagar si su importancia relativa lo amerita. 

CUENTAS POR COBRAR A 

LARGO PLAZO 

Tratándose de cuentas por cobrar a largo 

plazo deberán indicarse los vencimientos y 

las tasas de interés, en su caso. 

DOCUMENTOS Y CUENTAS 

POR COBRAR VENDIDOS O 

DESCONTADOS 

Deberá revelarse el monto del pasivo 

contingente para la entidad, por documentos 

y cuentas por cobrar, vendidos o 

descontados, con responsabilidad para la 

entidad. 

METODOS PARA CALCULAR 

LA ESTIMACION DE CUENTAS 

INCOBRABLES 

Identificación de las cuentas dudosas: las 

cuentas incobrables surgen normalmente 

como la aplicación de una sana política del 

departamento de crédito, pues si este “es 

demasiado cuidadoso y conservador en la 

evaluación de los clientes puede evitar las 

pérdidas de crédito”. 
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METODOS PARA LA 

MEDICION DE LAS 

CUENTAS DE COBRO 

DUDOSO Y METODO DE 

PORCENTAJE DE 

VENTAS 

METODOS DE LAS 

PROVINSIONES  

Consiste en determinar estimados antes de obtener 

evidencia y decidir que la empresa no podrá realizar los 

cobros a determinados clientes específicos. Dentro del 

método de provisiones tenemos dos tipos: global y 

analítico. 

METODO GLOBAL 

Se aplica a las empresas cuyo caudal de clientes es 

numeroso y, por tanto, resulta poco práctico analizar cada 

cuenta individual 

CONCEPTOS 

1.La base sobre la que se debe actuar de acuerdo con la 

experiencia que se ha obtenido en periodos contables 

anteriores por cuentas incobrables. 

2.La determinación del tanto por ciento aplicable a la base 

elegida 

METODO DEL 

PORCENTAJE DE 

VENTAS 

Es exactamente lo que su nombre indica. Un porcentaje de 

las ventas basado en las actividades incobrables pasadas, 

se calcula y se registra como incobrables. 

METODO DE      

RESERVA 

Los métodos de provisión de deudas incorporables ofrecen 

un sentido para contar con las deudas incobrables actuales 

y esperadas en un periodo contable a través de entradas 

en el diario y reportes financieros.  
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REQUISITOS 

FISCALES Y 

DOCUMENTOS POR 

COBRAR 

REQUISITOS 

 La pérdida directa de las deudas no 

recuperables es el método requerido por el IRS 

calculas el ingreso con propósitos. 

 La pérdida directa requiere a la cantidad actual 

de deudas malas que sea restada de las cuentas 

por cobrar cuando la determinación se 

establezca. 

DOCUMENTOS 

POR COBRAR 

Son aquellos activos de la empresa, en concreto las 

cuentas por cobrar, cuyo derecho de recibir efectivo 

en el futuro está documentado por escrito y tiene 

plazo de vencimiento menor a un año. 

DEFINICIONES 

A. Pagare: es un título de crédito que entierra la 

promesa incondicional de pago de una suma 

de dinero. 

B. Personas que intervienen: son dos personas 

que intervienen en un pagare, el suscriptor o 

girador y el beneficiario. 

C. Suscriptor: es la entidad (persona física o 

moral) que firma o suscribe un pagare y se 

compromete a pagar una cantidad. 

D. Beneficiario: es la cantidad a la que el girador 

le promete incondicionalmente un pago de 

dinero en una fecha determinada. 
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INTERESES Y 

DESCUENTO DE 

DOCUMENTOS EN 

CUENTA 

COMPLEMENTARIA DE 

ACTIVO Y SU CONTROL 

Y PRINCIPIOS. 

INTERESES POR 

COBRAR NO 

DEVENGADO 

Los intereses por cobrar no devengados que hayan 

sido incluidos como parte de las cuentas por 

cobrar, deben presentarse deduciéndose del saldo 

de la cuenta en la que fueron cargados. 

CUENTAS POR 

COBRAR EN 

MONEDA 

EXTRANJERA 

Las cuentas por cobrar en moneda extranjera 

deberán evaluarse al tipo de cambio bancario que 

esté en vigor a la fecha de los estados financieros 

CUENTAS POR 

COBRAR A 

CARGO DE 

TENEDORAS 

Las cuentas a cargo de compañías, tenedoras, 

subsidiarias deben presentarse en renglón por 

separado dentro del grupo cuentas por cobrar, 

debido a que frecuentemente tienen 

características especiales. 

REGLAS DE 

EVALUACION 

Respecto a la evaluación de las cuentas por cobrar, 

señala que las cuentas por cobrar deben 

computarse al valor pactado originalmente del 

derecho exigible. 

Un criterio fundamental para determinar cuándo 

debe reconocerse el ingreso de una transacción de 

venta de bienes es que el vendedor haya 

transferido al comprador los riesgos inherentes. 

VENTA DE 

BIENES 

ANTICIPO DE 

CLIENTES 

Se presenta cuando los clientes efectúan pagos en 

efectivo anteriores a la entrega de mercancías. Al 

momento de recibir el efectivo no se reconoce el 

ingreso porque aún no se ha ganado. 


